

人大代表企业本周五送岗

面向应届毕业生提供500多个岗位

本报讯(记者 李白蕾)毕业季到来,高校毕业生就业问题牵动着全社会的心。记者13日从市人大常委会获悉,18日上午,“福你就业”人大代表企业送岗位活动暨闽东北协同发展大型招聘会将在五里亭劳动保障大厦一楼举行,30多家人大代表企业将提供500多个面向应届毕业生的岗位,欢迎毕业生求职。

活动由市人社局联合市人大常委会预算工委、市人大社会建设委员会、市人大代表财经行业联络

站等举办。这是继2023年之后我市人大代表企业第二次与人社部门联手开展送岗活动,彰显人大代表企业在稳就业中的责任担当。

活动发起人之一、市人大代表财经行业联络站站长陈长钦说,日前,国务院办公厅印发《关于进一步加大稳就业政策支持力度的通知》,明确要优化就业服务,加强企业用工指导,完善困难毕业生实名帮扶机制。不少各行业领军企业家人大代表积极响应,短短几天就完成了岗位征集。“上次送岗企业

提供的岗位,达成初步意向104人次,其中3名家境困难学子当场签约入职。这次提供的岗位薪酬待遇依然具有竞争力,还为应届毕业生定制‘师徒制’培养计划,以‘招聘+培养’一体化模式助力毕业生就业。”

此次送岗还将开展“企业开放日”活动,组织毕业生进行“探企零距离一线行”,深入了解人大代表企

业提供的岗位。“耳听为虚,眼见为实,让毕业生们切身感悟人大代表企业的规范管理和人文关怀,比任何招聘广告都更有说服力。”代表们表示,届时他们将到场化身“就业红娘”,介绍自家企业和岗位信息。

市人社局相关负责人介绍,此次送岗活动将进行“政企连心桥”共建签约,市人大代表财经行业联络站、市人大代表社会工作行业联络站与市人社局签订“职”通就业共建协议,市人社局就业中心、人事人才中心分别与人大代表企业

签订有关“一对一”就业帮扶共建协议。“希望通过共建,充分发挥人大代表的监督推动作用和人社部门的职能优势,探索建立长期稳定、可持续发展的毕业生培养和就业合作机制。”

现场还将设置“AI职途”智能平台,为求职者提供政策咨询、AI匹配、简历精准问诊、模拟面试、职业规划指导等服务。多个中央、省、市就业服务直播视频号将进行直播带岗,方便无法到现场的毕业生线上投简历。

职工在岗也能考职业技能等级证书 获国家认可,每月还可享至多2500元补贴

本报讯(记者 李白蕾 通讯员 林滢)记者13日从市总工会获悉,永辉超市股份有限公司53名职工经过两个月系统性理论及实操认证,成为市商贸流通行业工匠学院(永辉培训中心)首批获得国家认可职业技能等级证书的职工。该工匠学院全年计划培训500人取得职业技能等级证书,职工凭证书获聘上岗后,可享每月500元至2500元不等的技能补贴。

成立于去年5月的市商贸流通行业工匠学院,是我市唯一的商贸流通行业工匠学院。在市总工会大力推动下,同年底永辉公司获得职业技能等级认定资质,可以自主对备案的商品营业员、水产品原料处理工、畜禽屠宰加工工、糕点面

包烘焙师、食品安全管理师、仓储管理员、起重装卸机械操作工等7个工种开展职业技能等级认定。考核合格人员获颁的职业技能等级证书纳入人社部全国职业技能等级证书联网查询系统,与国家职业资格证具有同等效力。

市商贸流通行业工匠学院相关负责人介绍,此次获得证书的53名职工涉及商品营业员、水产品原料处理工和畜禽屠宰加工工。此前,职工若想考取职业技能等级证书,需要参加社会机构的培训,费时费钱。如今,企业有了培训考核资质,职工不出企业,在岗就能参加有针对性的免费培训和免费考证,大调动职工提升技能的积极性。

今年29岁的窦宇辉是永辉门店肉禽小店的小店长,他获得了畜禽屠宰加工工等级证书。窦宇辉说,“我在永辉工作了8个月,专业能力提升后,从员工晋升为小门店长,每月工资上涨1000元。”他还说,通过考证督促自己精进业务,工作效率提升了20%。“通肉剔骨”的方法就是在考证培训中学到的,它的难点是一刀通气不分割,重点在于尾骨和尾叉骨的分离。我现在有经验了,看准位置和角度挑刀,顺着尾端龙骨朝排骨前排方向一刀通剔,就能使整个白条和整扇通排完整分离,做到又好又快。”

记者还了解到,商贸流通行业工匠学院目前已开设18个培训专业,一年内部培训永辉职工超5000人,学员满意度达90%以上。培训



职工参加畜禽屠宰加工工等级证书考核。(永辉公司供图)

助力职工由“工”变“匠”,实现以技提薪,还赢得晋升成长机会。此次随着认证上升至“国家级”,职工参训热情被进一步点燃。

“当劳动者的技能被尊重、付

出被珍惜,平凡岗位上的他们都能闪耀不一样的光芒。这束光,终将化作货架上更新鲜的食材、更暖心的服务,融入千家万户的日常生活。”市总工会相关负责人说。

闲置土地变身“黄金地块” 探寻闽侯食品产业园低效用地再开发经验

本报记者 赖志昌

记者昨日从市自然资源和规划局获悉,福建省自然资源厅近日公布全省第三批低效用地再开发典型案例,闽侯食品产业园低效用地再开发案例入选。闲置土地“重生”,背后有何秘诀?记者为你揭秘。

夏日榕城,激情似火。昨日,在岁金智谷·福州大健康食品产业园项目现场,钩机、推土机、运输车辆来回穿梭,数十名建设者紧锣密鼓地进行管沟开挖、钢筋绑扎、模板安装等施工,全力推进项目建设。这片曾经杂草丛生、闲置多年“沉睡”土地如今焕发新生机,摇身变为“黄金地块”,将成为辖区新的经济增长点。

岁金智谷·福州大健康食品产业园项目位于闽侯县经济技术开发区,总用地面积200亩,土地用途为工业用地,行业类别为食品制造业。该地块于2013年10月出让给福建某机械有限公司,因原项目业主产业周期迭代、经营不善等,无力推进开发建设,造成土地闲置10余年,一度陷入“无人问津”的困境。经过重新出让,该地块规划建设36栋厂房及配套设施,总投资达29.7亿元,建成后容积率将提升至1.83,建筑密度提升至45%,总建筑面积达12.76万平方米。

市自然资源和规划局相关负责人介绍,该地块以“腾笼换鸟+土

地复合利用”的运作形式,对已出让低效土地进行资源有效整合,自然资源部门与原业主解除土地出让合同,并对原地块重新规划后挂牌出让,以此确定新的土地开发主体,为地块后续有效开发与合理利用奠定坚实基础。此外,综合地块优势,相关部门探索多元产业结构,多方学习、多方融合,点对点对接,打造复合型新型产业园区,提供多种政策保障,努力实现政企双向奔赴。

为全面提升营商环境,确保工业项目早落地、早开工、早投产、早见效,闽侯县相关部门提前介入审批环节,主动指导前期工作,组建

审批专班,实行“一次申请、一窗受理、分类转办、限时办结”,极大程度压缩审批周期,一次性为企业颁发建设用地规划许可证、不动产权证书、建筑工程许可证等8张证书。得益于“八证齐发”的极速审批,项目从立项到发证用时不到1个月,较原审批流程缩短3个月,最大程度减少企业人力物力和时间投入,有效降低企业办事成本。

目前,岁金智谷·福州大健康食品产业园以半年实现75%招商率、竣工验收前实现95%招商率的速度,吸引中华老字号品牌、省级非遗品牌以及全国著名商超和全国餐饮连锁机构的直接制造供应商、原

材料供应商入驻。该园区将成为闽侯食品产业链强链补链的重要一环。”岁金智谷·福州大健康食品产业园项目负责人说,项目将于7月底完工,建成后年产值预计可达30亿元,与原低效空置用地相比,每年带来新增税收1300万元,有望为当地新增近3000个就业岗位。

聚焦源头直供、鲜链全城的优势,未来该园区将启用专业运营服务团队,联合入驻企业打造集研发智造、透明工厂、冷链仓储、食安检测、健康研学、直播直销于一体的综合性体验型产业基地,巩固闽侯食品产业链优势,形成有机联动的大健康食品产业生态。

古荔红时再相逢

(上接1版)

桥,是闽清最常见的建筑。当年善牧医院墙外就有一座石桥,跨越梅溪,连接坂东和坂西。石桥的一边是善牧医院,另一边是其前身“薛承恩妇幼医馆”。在黄瑶找到的一张老照片上,年幼的华星走在去石桥的路上。

2017年起,林铁南陪另一位“鼓岭之友”葛树棠后代到闽清寻亲,开始关注到闽清和鼓岭的历史联系。他发现,葛树棠、兰玛利亚、海门薇之间和他们收养的子女们存在诸多联系,越挖掘,这种友谊的线索就越多。

林铁南分享了许多“巧合”:海门薇到闽清时,是兰玛利亚的养女兰醒福前来接她;海门薇抵达善牧医院前,在葛树棠家里住了一晚;海门薇离开闽清后,接替她的是兰玛利亚的另一名养女郑美娇,她是闽清医院历史上第一个中国人,中美

两国的女性用接力建起闽清第一所现代医院。

“从书上、纸上读到,到亲眼看到、亲耳听到,我更加真切感受到中美人民的故事是如此感人。”研究鼓岭故事超过50年的耶鲁大学图书馆特藏顾问玛莎·斯莫利说,作为研究者,她会继续和中国专家深入合作,把中美民间故事讲得更丰满、更生动。

“我们需要的是双向的好意之桥。”海门薇在日记中的这句话,如今在闽清有了新的注脚。

恩兰楼前的荔枝树仍在结果,这场重逢不是终点,而是起点。正如海门薇当年用医术架起的桥梁,今天人们正以更丰富的方式,延续着这份跨太平洋的情谊。

阳光穿过荔枝叶洒在身上,镜头里他们笑得灿烂,那些扎根在时光里的善意与牵挂,将在新的季节里结出更甜美的果实。

(上接1版)

带队老师说:“看着孩子们对各个项目充满好奇,又因为共同完成作品击掌欢呼,这就是文化交流最美的样子。”

这个夏天,同样的场景还在福州十六中、福建师范大学等学校上演。“这是难得的交流学习机会,让彼此深入沟通、增进友谊。”闽江学院蔡继琨音乐学院青年合唱团副团长欧洲说。

歌声传情 心意共鸣

“快看!有外国人唱歌!”“这音乐真有活力!”“虽然听不懂歌词,但还是很震撼!”

连日来,这样的场景在福州街头巷尾不断上演。合唱周期间,美国合唱团的成员们走下舞

请把我的歌带回你的家

台,深入榕城的寻常巷陌,触摸千年闽都的历史脉搏,也将“鼓岭情缘”的歌声送入千家万户。

一场场充满活力的街头快闪,拉近了美国友人与福州市民的距离。烟台山亭下路天桥下,杨百翰大学精选合唱团献唱《Tuttarana》《With a Lily in Your Hand》,让路人如痴如醉,仿佛置身梦幻之境。

福建博物院展厅内,圣杰纳维高中合唱团先后带来《Shenandoah》《O Vos,O Galo,Comadre》,优美的歌声赢得观众的阵阵掌声。

三坊七巷光禄吟台上,美国塔科马青少年合唱团以及中国香港启思韵律合唱团的成员齐声唱响《We Are The World》。熟悉的旋律让市民驻足感慨万分,“对和平的向往是中美人民共同的期

盼。这份友爱的种子,未来定会生根发芽,开出更美的花朵”。

日新月异的现代福州与源远流长的闽都文化,也给外国友人留下深刻印象:烟台山亭下路天桥下,杨百翰大学精选合唱团献唱《Tuttarana》《With a Lily in Your Hand》,让路人如痴如醉,仿佛置身梦幻之境。

福建博物院展厅内,圣杰纳维高中合唱团先后带来《Shenandoah》《O Vos,O Galo,Comadre》,优美的歌声赢得观众的阵阵掌声。

不同肤色的人们在榕城共舞,这份因“鼓岭情缘”而生的联结,正以理解为桥、尊重为基,让和平、友谊与爱的种子在歌声中扎根生长,续写着跨越国界的温暖篇章。

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性和准确性,并承担一切法律责任。

遗失声明 福州市长乐区金峰镇仙高村村民委员会不慎遗失2019年2月15日办理的开户许可证原件,法定代表人:李武,核准号:J3910001447306,编号:3910-02617883,现声明作废。

●声明:台江区琯后街32弄19号(原琯后街49号)属于24段624号,房屋使用人许品杰,本房屋产权未登记。2012年12月5日该房屋被福州市台江区征收工程有限公司征收,安置于台江区新港街道琯后街2号柔远雅苑6#楼206单元。现许品杰申请办理上述安置房屋产权登记,如有异议者请在30天内向征收单位提出,逾期按規定办理。

声明人:许品杰
●声明:台江区琯后街32弄19号(原琯后街49号)属于24段624号,房屋使用人许品杰,本房屋产权未登记。2012年12月5日该房屋被福州市台江区征收工程有限公司征收,安置于台江区新港街道琯后街2号柔远雅苑6#楼206单元。现许品杰申请办理上述安置房屋产权登记,如有异议者请在30天内向征收单位提出,逾期按規定办理。

声明人:许品杰
●声明:台江区琯后街32弄19号(原琯后街49号)属于24段624号,房屋使用人许品杰,本房屋产权未登记。2012年12月5日该房屋被福州市台江区征收工程有限公司征收,安置于台江区新港街道琯后街2号柔远雅苑6#楼206单元。现许品杰申请办理上述安置房屋产权登记,如有异议者请在30天内向征收单位提出,逾期按規定办理。

遗失声明 福州市长乐区金峰镇仙高村村民委员会不慎遗失2019年2月15日办理的开户许可证原件,法定代表人:李武,核准号:J3910001447306,编号:3910-02617883,现声明作废。

●声明:台江区琯后街32弄19号(原琯后街49号)属于24段624号,房屋使用人许品杰,本房屋产权未登记。2012年12月5日该房屋被福州市台江区征收工程有限公司征收,安置于台江区新港街道琯后街2号柔远雅苑6#楼206单元。现许品杰申请办理上述安置房屋产权登记,如有异议者请在30天内向征收单位提出,逾期按規定办理。

遗失声明 福州市长乐区金峰镇仙高村村民委员会不慎遗失2019年2月15日办理的开户许可证原件,法定代表人:李武,核准号:J3910001447306,编号:3910-02617883,现声明作废。

●声明:台江区琯后街32弄19号(原琯后街49号)属于24段624号,房屋使用人许品杰,本房屋产权未登记。2012年12月5日该房屋被福州市台江区征收工程有限公司征收,安置于台江区新港街道琯后街2号柔远雅苑6#楼206单元。现许品杰申请办理上述安置房屋产权登记,如有异议者请在30天内向征收单位提出,逾期按規定办理。

福州18个长者食堂 获省级财政奖补

本报讯(记者 欧阳进权)记者从省财政厅获悉,为进一步推进老年助餐服务提质增效,省财政厅日前会同省民政厅下达资金500万元,对100个具有一定建设规模、受众对象多、运营相对稳定的长者食堂予以奖补,每个奖5万元。其中,福州18个长者食堂入选。

福州入选的长者食堂有:鼓楼的军门长者食堂·学堂、树兜长者食堂·学堂,仓山的金洲社区长者食堂、嘉禾社区长者食堂、洪塘社区长者食堂,长乐的三峰社区长者食堂、鹏鹏村长者食堂,连江的东北街社区长者食堂、百凤社区长者食堂,罗源的幽风社区长者食堂、北山村长者食堂、廩头村长者食堂,闽清的坂中村长者食堂、坂东社区长者食堂,永泰的吉祥社区长者食堂、同安村长者食堂、椿阳村长者食堂,高新区的新保社区长者食堂。

打击违规“挂证”行为 维护建筑市场秩序

本报记者 赖志昌 通讯员 郑燕

2024年12月,市住建局配合福建省住房和城乡建设厅

开展核查工程建设领域专业技术人员违规注册问题,在核查过程中发现,余某隐瞒其是大学教师的事实,以欺骗手段取得二级建造师执业资格证书,并将证书注册在A公司名下。市住建局依法将违法事实上报省住建厅,省住建厅依据相关法律规定撤销了余某的二级建造师注册许可,余某自证书撤销之日起3年内不得再次申请二级建造师注册。

市住建局工作人员表示,违规“挂证”行为不仅违背职业道德,更触犯法律法规,也对行业健康发展造成严重影响。注册人员要以案为鉴,坚守道德底线,恪守职业规范,企业要主动规范自身行为,拒绝使用“挂证”人员,共同打造健康公平的建筑市场环境。

案例点睛:

《中华人民共和国行政许可法》第六十九条第二款规定,被许可人以欺骗、贿赂等不正当手段取得行政许可的,行政许可应当依法给予行政处罚;取得的行政许可属于直接关系公共安全、人身健康、生命财产安全事项的,申请人在三年内不得再次申请该行政许可;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

《中华人民共和国行政许可法》第七十九条规定,被许可人以欺骗、贿赂等不正当手段取得行政许可的,行政机关应当依法给予行政处罚;取得的行政许可属于直接关系公共安全、人身健康、生命财产安全事项的,申请人在三年内不得再次申请该行政许可;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

法治福州·“谁执法谁普法”之窗

市委依法治市办 市司法局 福州日报社

经市政府办公厅同意,市直部门、县(市)区、高新区领导轮值接听12345热线电话活动安排如下:

一、本次接听时间:

2025年7月17日(星期四)上午9:00—11:00

二、本次轮值单位:

福州市自来水有限公司

三、本次受理范围: